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Udvalget for Videnskab og Teknologi
Folketinget
Christiansborg
1240 København K

Svar på L 143 – spørgsmål 35 

I brev af 8. april 2011 har udvalget stillet mig følgende spørgsmål: 

L 143 – spørgsmål 35
”Er ministeren enig i, at baggrunden for indfusioneringen af sektorforskningsin-
stitutionerne i 2007 bl.a. var at give disse institutioner større forskningsfrihed ved 
at gøre dem til en del af et frit forskningsmiljø – og er ministeren enig i, at for-
slaget om, at ministeren skal kunne pålægge universiteterne opgaver i forbindelse 
med udviklingskontrakterne, er et tilbageskridt i den henseende?”

Svar:
Jeg er helt enig i, at forskerne fra de tidligere sektorforskningsinstitutioner ved 
sammenlægningen med universiteterne i 2007 blev omfattet af forskningsfrihe-
den, som den er sikret i universitetsloven på samme måde som for de øvrige uni-
versitetsansatte forskere. 

Jeg er derimod ikke enig i, at indførelsen af pligtige mål i udviklingskontrakterne 
påvirker forskningsfriheden, da der ikke kan fastsættes pligtige mål, der bryder 
med gældende lovgivning, herunder forskningsfriheden, der er sikret i universi-
tetsloven.

Med venlig hilsen

Charlotte Sahl-Madsen

Udvalget for Videnskab og Teknologi 2010-11
L 143 , endeligt svar på spørgsmål 35
Offentligt


